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A kormányzósági székhely ügyéhen Hunyná 
negye részéről mindetíáig semmi Intézkedés 

nem történt
Dr. Vlad Aurel miniszter ur figyelmébe

Multheti számunkban második cikkünkben 
Arad ama mozgalmával foglalkoztunk, amellyel a 
kormányzósági székhelyetTemesvár helyett Arad 
magának akarná elnyerni. Az aradi mozgalom 
Hunyadmegyét is érdekli, amennyiben Hunyad- 
megyének is inkább megfelel Arad, mint Temes
vár közigazgatási központnak. Emiatt, a magunk 
szempontjából, felhivtuk az illetékesek figyel
mét erre a fontos kérdésre, amely — tekintettel 
arra, hogy a kormányzósági igazgatókat még 
nem nevezték ki — nem vesztette el sem cél
ját, sem értelmét, sem aktuálitását.

Ebben az ügyben külön felkerestük Dr. Pop 
Iustin szenátort és Dr. Oncu lacob prefektust, 
akikkel való beszélgetésünk után véleményüket 
körülbelül a következőkben szűrhetjük le.

— A kormányzósági székhelyeket törvényileg 
állapították meg s igy azokat csak a törvény 
cserélheti fel. A személyben még eddig meg
egyezés nem történt, úgyszintén hivatalos for
mában sem kapott a vármegye semmi meg
keresést Aradról, tehát Hunyadm?gye a maga 
részéről semmit sem tett.

— Dr. Vlad miniszter ur azonban közelebb
ről Dévára érkezik, amikor előtte ezt a fontos 
dolgot meg fogjuk emliteni.

A szenátor és a prefektus eme nyilatkozata 
után kérjük Dr. Vlad Aurel miniszter urat, hogy 
a megye érdekeit tekintetbe véve, vizsgálja 
meg az ügyet s ha csak egy mód van arra, 
vigyék keresztül, hogy a közigazgatási központ 
ne Temesvár, hanem Arad legyen. Arad min- 
denik megyének inkább konveniál, mint Temes
vár, amely a kormányzóság szélén fekszik.

A megyei tisztviselők decemben 31-én tes
tületileg keresték fel az érdemekben gazdag 
subprefektust és elköszöntek sok éven át volt 
főnöküktől, aki mindig az állam és a megye 
érdekeit tekintette működése alatt. A tisztvise
lők háláját és búcsúját Dr. Tatár Jenő fő
ügyész szép beszéde után Vladone Alexandru 
számvevőségi főnök s a külső közigazgatási 
tisztviselők nevében pedig Balomiri főszolga- 
biró tolmácsolta, akik szép beszédben adták 
tanujelét a tisztviselők részéről megnyilvánuló 
szeretetnek.

Candrea Valér a lelkiismeretességét s a pon
tosságot kötötte a tisztviselők lelkére, akiket 
mindig igaz szívvel szeretett.

Amidőn most mi is búcsút veszünk a volt 
subprefektustól, nem mulaszthatjuk el újból 
leszögezni, hogy az uj érában is valóban köz
szolgálatot végzett, ami minden dicséretnél a 
legnagyobb.

Kívánjunk, hogy uj állásában is áldásosán 
működjék. Amint halljuk, ugyanis, a Gazdák 
Biztosító Társaságnak dévai jogtanácsosi állá
sát vállalta el.

A hunynúmegyei Román Hemzeti Porasztpárt 
ma letette a megyei tanácslistát

A Magyar Párt tagjai s a szászok szintén 
a listán szerep Inek

Meglepetésképen a hunyadmegyei nemzeti 
parasztpárt vezetősége pénteken táviratot ka
pott, hogy a megyei tanácslistát a legrövidebb 
időn belül tegyék le a törvényszéken Ennek 
értelmében Dr. Oncu lacob prefektus és a párt 
vezérféríiai tanácskozásra gyűltek össze, amely
nek eredményeképen megállapították, hogy kik 
legyenek azok a tagok, akiket a listába felve
hetnek. Ezeken az értekezleteken kristályoso
dott ki az a felfogása is a hunyadmegyei 
nemzeti parasztpárti vezéreknek, hogy a ki
sebbségeket is felhívják a kollaborálásra a 
megyei választásokat illetőleg.

Még pénteken érintkezésbe léptek a Magyar 
Párt dévai elnökével Dr. Meskó Miklóssal s a 
szászokkal. Dr. Meskó Miklós azonnal megyei 
intézőbizottsági ülést hivott össze, amelyen a 
nemzeti parasztpárt felhívását tárgyalták. Az 
egyhangúlag hozott kedvező válasz eredmé
nyeképen a hunyadmegyei Magyar Párt a me
gyei tanácslistán három helyet kapott s a há
rom helyre Dr. Martonossy Györgyöt, Dr. Ko- 
losy Mártont és Dr. Székely Ferenc (Szász
város) ügyvédeket ajánlotta.

Szombaton délelőtt hosszas tárgyalások után 
végre elkészült a lista, amelyet a nemzeti pa
rasztpárti vezérek délben le is tették a dévai 
törvényszéken. A listán három magyarpárti és 
egy szász tag is szerepel.

Tekintettel arra, hogy a megye nagy több
sége nemzeti parasztpárti érzelmű s mivel a 
magyarság s a szászság is a nemzeti paraszt
pártiakkal megy, minden remény meg van arra, 
hogy ez a lista a megyei tanácsválasztásokon 
abszolút többséggel fog keresztülmenni s igy 
annak minden tagja bele fog kerülni Hunyad
megye jövő megyei tanácsába.

A tanács tagjai a következők :
1. Dr. Vlad Aurel Orăștie, 2. Dr. Poplusitn 

Deva, 3. Dr. Rozvan Ștefan Deva, 4. Dr. Oncu 
Nerva Baia de Criș, 5. Dr. Șelariu Emil Hațeg, 
6. Dr. Tirea Mihail Pui, 7. Dr. Dănilă Gheorghe 
Hunedoara, 8. Dr. Martonossy György Deva, 
9. Basarab Adam Romos, 10. Paveloni Vaier 
Baucár, 11. Branga Niculae Orăștie, 12. Bog
dan Niculae Ilia, 13. Pop Virgil Lonea, 14. 
Bâreu Ion Buceș, 15. Dr. Draia Zeno, 16. Igna 
Alexandru Deva, 17. Muntean Octavian Lupeni? 
18. Dr. Baciu Aurel Alsóvárosviz, 19. Ivan 
Traian Deva, 20. Popoviciu Alexandru Rișcu- 
lița, 21. Dr. Kolosy Márton Deva, 22. Rein 
Gheorghe Alsóvárosviz, 23. Marila Aurel Alsó
szilvás, 24. Clecan Petru Pui, 25. Avram Titus 
Deva, 26. Babeș Gheorghe Dobra, 27. Pirin- 
ger Otto Orăștie, 28 Perian Lazar Orăștie, 29. 
Bordus Cornel Deva, 30. Medrea Octavian 
Plop, 31. Copoș Cheorghe Cristur, 32. Po
poviciu Cornel Hațeg, 33. Dr. Székely Ferenc 
Orăștie, 34. Sedenu Nicolae Petroșeni, 35. 
Grădina Aurel Orăștie, 36. Maniu Petru Geoagiu.

A dévai Ipar és KeresKedelml kamara 
tanácsülése

A dévai kereskedelmi és iparkamara decem
ber 28-án, szombaton rendes tanácsülést tar
tott Dr. Danila Gheorghe elnök elnökletével.

Az ülés egyik fontos pontja volt Vulcu Ioan 
volt elnök ellen beadandó per anyagának meg
vitatása. Előzőleg Dr. Câmpean Simon volt 
prefektus, ügyvéd elnökletével külön bizottsá
got bíztak meg a per anyagának összegyűjté
sére. A bizottság megadta a maga jelentését 
és javasolta a tanácsnak, hogy Vulcu Ioan 
ellen, a pért adják be még pedig a Herbay- 
igazgató elbocsátásából s a volt főtitkár mű
ködéséből származó mintegy 600,000 lei kár 
erejéig.

A tanácstagok közül négyen a per beadása 
ellen szavaztak, mig a többiek mintegy 28-an 
a bizottság javaslatát elfogadták, úgy, hogy a 
volt elnököt most a kamara több mint fél
millió lei erejéig bepereli.

Több kisebb ügy elintézése után az ülés 
véget ért.

Szilveszteri tarka est
A dévai Református Nőszövetség szilveszter

kor nagy műsoros tarka-estet rendezett a színház
ban. A műsort Fátyol Lajcsi és cigányzenekara 
nyitotta meg. Fátyol Lajcsit és zenekarát egész 
Déva ismeri, felesleges tehát róla dicshimnu
szokat zengeni. Meg kell azonban állapítsuk, 
hogy ritka élvezetet szerzett. Ezt a számot Noti : 
„A cég arája“ egyfelvonásos bohózat követte. 
Előadták mindrégi bevált műkedvelők: Heutschy 
IIus már valóságos rutinorozottságot árult el, 
Holtzer Ernő elsőrendűen alakította a társas
cég egyik főnöke szerepét, nemkülönben Kiss 
Ernő is a cég másik társa, kik ügyes játékuk
kal többször megnevettették a közönséget. Bájos 
játékot kaptunk Székely Rózsikától is, hasonló 
élvezetet nyújtott ifj. Holtzer Károly mint há- 
zasságközvetitő, úgyszintén ügyesen játszott 
Huszár Béla is. Harmadik számként G-né

Candrea Valer subprefektus január elsejével 
nyugalomba vonult

Candrea Valér Hunyadmegye subprefektusa 
január elsejével nyugalomba vonult. Az uj tör
vény értelmében kell elhagynia állását, amelyet 
oly hosszú idő alatt annyi szorgalommal, ki
tartással és szakértelemmel töltött be.

Candrea Valér volt az, aki az imperium át
vétele után a megye élére került árvaszéki 
elnökösködése után mint subprefektus s ezt a 
tisztet egyfolytában több mint tiz éven keresz
tül töltötte be. Ö volt az, aki régi közigazga- 
gatási tudásával a megye adminisztrációját a 
megfelelő nivón tartotta s aki mindent el
követett, hogy a megyében a hagyományos 
rend megmaradjon.

Január elsejével nyugalomba vonult 33 évi 
szolgálat után nemcsak azért, mert a szolgá
lati évei elteltek, hanem azért is, mert az uj 
közigazgatási törvény értelmében a subpre- 
fektusok tisztsége tulajdonképpen teljesen 
megszűnik. A megye élén ezentúl a megyei 
állandó bizottság elnöke lesz, akinek fele
lőssége és munkaköre talán még a régi alis- 
páni munkakörnél is nehezebb és nagyobb lesz.
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Érsek Mária zongorán játszotta Chován : „Rap
sodia *-t. G-né Érsek Mária művészi játéka 
nemcsak a zenekedvelőknek, hanem a zene
értőknek is nagy élvezetet szerzett. Majd szin
tén az ő kísérete mellett énekelt egy néhány 
Ady-dalt Beke Andor. Ez a szám csak tetőzte 
a közönségben azt a nagy élvezetet, amit az 
est nyújtott.

Szünet után Erese Miklós szavalt két Remé- 
nyik verset. A szavalat valóságos művészet volt : 
a szavaló megkapta azt a nehéz és mégis egy
szerű hangtónust, amelyben az erdélyi költők 
verseit általában szavalni kell. Utána Borbáth 
Vili és Kroll Gyuszi énekduettjük következett 
G-né Érsek Mária zongorakisérete mellett. A 
duett olyan derűt keltett, hogy a közönség 
csak nehezen engedte le a színpadról a két 
ügyes dilettánst. Majd újra egy egyfelvonásos 
bohózat következett; Noti : „A nyul“. E’őad- 
ták nagyobbrészt ugyanazok a műkedvelők, 
akik az előbbit is, hasonló sikerrel. Ügyes já
tékával sok humort keltett Holtzer Ernő, nagy
szerű alakítása volt a feleségének is Heutschy 
Ilus személyében, hasonló jó alakítást láttunk 
Kiss Ernőtől is, kifogástalan játékával, nem 
maradhat ifj. Holtzer Károly sem a háttérben, 
nagyon jó volt Székely Manyi is, és jól ját
szott rövid szerepében Szabó Mihály. A sze
replők kitűnő játékát a közönség szűnni nem 
akaró tapssal jutalmazta. E gazdag programm 
utolsó számaként, tizenkét dévai lány mint 
„dévai görlök“ egy táncrevüt lejtettek. Táncol
ták : Grossmann Ella, Daday Piroska, Burdus 
Szivecske, Juhász Ella, László Irénke, Logozsán 
A, Vitán Cica, Ihm G., Székely Rózsi, Tirin- 
ger Icu, Tiringer Rózsi és Lengyel Ella. A tánc- 
revü szintén nagyon jól sikerült, a „dévai gör- 
lök“ nagyon sikeresen és kedvesen táncoltak 
és énekelték a „Somy Boy“-t. Hosszú taps 
jutalmazta a táncoslányokat.

Az előadást jól sikerült tánc követte a Fehér- 
Keresztben különböző szilveszteri mókákkal 
kapcsolatosan. Miss Sylveszter Heim Sári lett.

A rendezés fáradtságos munkáját G-né Érsek 
Mária és Kontz Saty végezték, akiknek dicsé
retes munkájának a sikerteljes est méltó gyü
mölcse volt.

Közgazdasági jelentés az öeszfendöröl
Az elmúlt év a kereskedelem és gazdasági 

életben rettenetes nyomokat hagyott, és min
den kereskedő és gazda rá kell eszméljen arra, 
hogy igy ez nem mehet tovább, mert ha a 
mostani kereseti lehetőségeket ugyancsak a 
mostani kiadásokkal és még hozzászámítva 
esetleges mostani kamatok fizetését számba 
vesszük akkor — csak'S a teljes pusztulást re
méljük. Vannak egyes ágazatok, amelyek kitü
nően prosperálnak, de ezek az ország köz
gazdasági életére — nagyon keveset hoztak. 
A föld és annak termékei fő forgatói a keres
kedelmi tevékenységnek. A gabonakereskede
lem már második éve pihen. Búzában azt az 
elenyésző mennyiséget, amire malmainknak 
szükségük van tekintve azt, hogy a liszt ex
port megszűnt, minden helyi körzet fedezni 
tudja, úgy, hogy búzában a gazdák kezén még 
tavalyról is — nagyon nagy készletek vannak. 
Tengeriben is ugyanaz a helyzet. Gazdáink, a 
nyár folyamán nagyobb árak reményében — 
készleteiket visszatartották — de a kitűnő ter
més reményében az árak mind lefelé csúsztak, 
s igy még ó tengeriben is nagy készletek 
maradtak a termelőknél eladatlanul. E cikkben 
a készletüket előre ellátó kereskedőket szintén 
rettenetes veszteség érte. A jelenlegi termés a 
helyi szükségletnek tulbő, úgy, hogy e cikkben 
is nagy árhullámzások nem várhatók.

A liszt üzlet már második éve beteg üzlet,\ 
s a jelek szerint mindaddig, a mig a 20%-os 
kamatos pénz meg nem szűnik — még bete
gebb lesz./ Ș ‘ ;

Az amerikai nagy tözsdekonjunktura minden 
pénzt odavonzott. Prémben funyüzési cikkben 
ott semmi sem volt drága. A nagy krach foly
tán a pénz többé nem fog oda vonzódni, 
minden áru amely túlzásig felszökött — vissza 
fog térni a rendes medrébe, s a tisztességes 
kereskedelem amely, sajnos, elvérzett, lassan 
magához fog térni.

Egy kereskedő.

Elhalasztották a dévai Uéyuédl 
kamara közgyűlését

A dévai ügyvédi kamara január 5-ére hir- 
detet közgyűlést. Tekintettel azonban arra, 
hogy a közgyűlésen két párt küzdött volna az 
érvényesülésért és tekintettel arra, hogy az 
előirt szünet még nem telt le s igy a köz
gyűlés megtámadható is lett volna, az ügy
védek előzetesen pénteken értekezletet tartot
tak, amelyen elhatározták, hogy a dékánvá
lasztási és egyéb ügyek összeegyeztetését egy 
hattagú bizottságra bízzák előzetesen s annak 
döntéséig a közgyűlés megtartását elhalasztják.

A hattagú bizottság tagjait meg is válasz
tották s addig a január 5-ére kitűzött közgyű
lés megtartását elhalasztották.

Előfizetési felhívás
1930 január hó Lével uj előfizetést 

nyitunk lapunkra.
Olvasóközönségünk eddig is tapasztal

hatta, hogy igyekeztünk a köz érdekeit 
szolgálni és a magyar olvasóközönség 
igényeit kielégíteni. E célunk elérésében 
előfizetőink nagyban segítségünkre vol
tak azáltal, hogy előfizetéseikkel támo
gattak.

Tekintettel azonban arra, hogy a mai 
nehéz viszonyok között csak úgy tudjuk 
lapunkat fenntartani, ha előfizetőink 
pontosan küldik be a dijakat, felkérjük 
a hátralékosokat, hogy hátralékaikat 
mielőbb küldjék be, mivel tovább már 
nem várhatunk.

Előfizetési áraink :

Egy példány ára 4 lei.

Egész évre 200 lei
Félévre 100 lei
Negyedévre 50 lei

A „Déva és Vidéke1* 
kiadóhivatala.

— Kellemes a mozi zene Déván Éppen azon 
véleménnyel szemben, amely a moziben egy 
zongorát és hegedűt kevésnek tart a képhez 
járó zene szolgáltatására, jólesően kell leszö
geznünk, hogy a zongorista N. Török Margit 
kolozsvári zongoratanárnő s a hegedűs Nicula 
György dévai zenész olyan művészi munkát 
végeznek, ami által közönség igényeit — le
galább is hangszereik mértékében — teljesen 
kielégítik. Zenetudásuk és gyakorlatuk, művé
szetük teljes garancia arranézve, hogy jobbat 
ebben a nemben aligha produkálhat más va
laki is. Az bizonyos, hogy teljes zenekar még 
jobb volna, de ha az anyagiak miatt lehetet
len, akkor ezzel a művészettel igazán megle
hetünk elégedve.

Ï
Minden reumatikus ■ 

fájdalmat
megszüntetnek az

Jlsnirin
tabletták;

fokozza a hatást, ha fájó tagjait

HÍREK
— Kinevezték Hunyadmegye ideiglenes taná

csának tagjait. Mint ismeretes, az uj közigaz
gatási törvény az összes vármegyei tanácsokat 
feloszlatta. A régi tanácsok helyébe az uj vá
lasztások lezajlásáig a miniszter a megyék élére 
ideiglenes tanácsokat nevez ki. Hunyadmegye 
ideiglenes tanácsának tagjait a napokban ne
vezte ki a belügyminiszter. A tanács elnöke a 
prefectus : Dr. Oncu lacob, tagjai pedig a kö
vetkezők : Dr. Selariu Emil Hátszeg, Paveloni 
Valér Baucar, Igna Alexandru Deva, Dr. Baciu 
Aurel preot Alsóvárosviz, Ardelean Dionisie 
Deva, Ivan Traian Deva, Dr. Zeno Draia Szász
város, Dr. Boeriu Emil Petrozsény és Braica 
Nicolae Boica. Az ideiglenes tanácsnak a pre
fektus elnökkkel együtt összesen tiz tagja van. 
Az uj megyei bizottság már át is vette az 
ügyek intézését.

— Áthelyezték a helyettes postafönököt. Io
nescu Marius helyettes postafőnököt az újévvel 
Sebei-Alba-ra helyezték át hasonló minőségben. 
Ionescu Marius, aki a választások alkalmával 
néhány hétig a főnöki teendők ellátásával volt 
megbízva, igazán kitűnő és mindenki által 
szeretett tisztviselője volt a dévai postának, 
ahonnan való távozása miatt most őszinte saj
nálatunkat kell kifejeznünk.

— Eljegyzés. Vinczán Florica és Qardó Gyula 
Déva jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Sikeres vizsga. Dr. Springel V. Aladár 
egyesített ügyvédi és birói vizsgáját mult év 
december 21-én Budapesten egyhangú képesí
téssel letette. Springel Aladár városunk szü
lötte, iskoláinak egyrészét itt végezte s emiatt 
mi is gratulálunk a sikes vizsgához.

— Újévi üdvözlések a prefektusnál. Dr. Oncu 
lacob hunyadmegyei prefektust az újév alkal
mából a vármegyei tisztviselők küldöttségileg 
keresték fel s azok nevében az újévi jókíván
ságokat mint legidősebb tisztviselő Dr. Robu 
Miklós megyei főorvos tolmácsolta, amire a 
prefectus néhány keresetlen szóval mondott 
igen szép beszédet, munkára, kitartásra és 
szorgalomra buzdítva a tisztviselőket. Az újév 
alkalmából a többi hivatalfőnökök is fekeres- 
ték s szerencsekivánataikkal halmozták el.

— Halálozások. Domby Béla dévai keres
kedősegéd -életének 27-ik évében január 2-án 
Déván hirtelen meghalt. Temetése ma délután 
ment végbe nagy részvét mellett.

Criștiori Stefan riubărbati földbirtokos f. h© 
3-án Borbátvizen elhunyt. Temetése f. hó 5-én 
megy végbe ugyanott.
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— Szilveszteri előadás. A marosillyei mű
kedvelő ifjúság nagy érdeklődés mellett adta 
elő Szilveszter estén Zágon István híres víg- 
játékát a „Szegény leányt nem lehet elvenni". 
A kitűnő darab főszereplői Nagy István és 
Feigenbaum Ilonka voltak, kik műkedvelőktől 
nem remélt, pompás alakítást nyújtottak játé
kukkal. A többi szereplőK is, Szabuka Annus, 
Peimel Gyula, Salamon Manó, Blazsenák Sán
dor, Antal Elek, Makkay- Géza és Martonossy 
János valamennyien igen jól megállották he
lyüket. A Feigenbaum hotel nagytermét zsú
folásig megtöltő közönség nagy szeretettel 
fogadta a fiatal műkedvelőknek lelkes játékát. 
Az előadás közösen a kath. és ref. egyházak 
javára történt s a gondos rendezésért Nagy 
Istvánt illeti a hála és dicséret.

— Hétfőn nagy tombolaestély a Fehér Ke
resztben. A Fehér Keresztben hétfőn január 
6-án este nagy tombolaestély lesz, amelyen a 
legszebb tárgyak kerülnek kisorsolásra. A 
valóban szép és értékes tárgyak a Fehér Ke
reszt kirakatában megtekinthetők. Ezalkalom- 
mai itt is közöltetik, hogy Róth Józsefnél a 
Fehér Kereszt bérlőjénél finom Arad-hegyaljai 
bor literenkint 32 leiért kapható.

— Kultúráéi után A Magyar párti ifjúsági 
kulturcsoport multheti kulturdélutánja, jól ösz- 
szeállitott program mellett folyt le. A műsor 
kimagasló pontjai a következők voltak : Szé
kely Manyi szavalata, Gardó Endre dolgozata 
a „Becsületesség“-ről és Kovács Károly bírá
lata a mult előadódélutánon felolvasott Fodor 
László „Kétarcú Erdély" című dolgozatáról. 
A kéthetenkénti előadódélutánon számos tag 
és érdeklődő vett részt.

— Kinyitották Rafael Izsák vendéglőjét. Mint
egy nyolc hónapja annak, hogy Rafael Izsák 
dévai vendéglős vendéglőjét a hatóságok be
zárták. A bezárás állítólagos oka az volt, hogy 
a vendéglő az egységesek szakszervezete klub 
helyiségéül szolgált. Nyolc hónap alatt minden 
fórumhoz kérvényt adott be Rafael Izsák, 
azonban eredmény nélkül. Úgy, hogy ezáltal 
egy 12 tagú családot tettek kenyértelenné. 
Csütörtökön megjelent a vizsgálóbíró a fő
ügyész és a kvesztor és jegyzőkönyv felvétele 
mellett kinyitották a helyiséget. A tulajdonos 
a hatóságok ellen kártérítési pert fog indítani.

— Lidonság. írókészlet kiegészítőül töltő
tolltartó kaphatóV. Laufer könyvkereskedésében

Teaestély lesz ma este A dévai magyar 
ifjúság rendes havi teaestélyét ma szombaton, 
január 4-én este 9 órai kezdettel tartja meg a 
Magyar Párt rendes helyiségében. A magyar 
társadalom tagjait kérjük a megjelenésre s re
méljük, hogy a társaság egy tagja sem fog 
hiányozni a kellemesnek ígérkező estről, annál 
is inkább, mivel az ifjúság ezalkalomra nem 
megvetendő műsort is állított össze.

— A dévai zsidó ifjúság f. hó 5-én d. u. Va5 
órai kezdettel szenteli fel a Hunyadi-ut 8 sz. 
alatti uj otthonát. A felszentelésre ezúton hívja 
meg az érdeklődőket. Egyben köszönetét mond 
mindazoknak, akik hozzájárultak az otthon 
fentartásához.

— Nincs többé segélybélyeg. Románia leve
lező lakosságának egyik legerősebb óhaja ment 
teljesedésbe január elsejével, amikor megszün
tették a segélybélyegek használatát. Helyben 
a levél 4 lei, máshová szóló levélnek pedig 
hat lei a portója 20 grammig. Ezen felül min
den további 20 gramm dija, mint eddig is 
jrét lei, levelezőlap belföldön 2, külföldre 4-50 
lei. A külföldi változatlan marad, vagyis szom
szédos külföld 7-50 lei, nem szomszédos kül
föld 10 lei. A többi díjak is változatlanul 
megmaradtak.

— Táncmulatság a csángótelepen. A dévai 
Csángódalárda folyó év január hó 6-án hét
főn este hét órai kezdettel a dévai Csángó
telepi Hitelszövetkezet hivatalos helyiségében 
másnap reggel négy óráig tartó táncmulatságot 
rendez, amelyre az érdeklődőket ezúttal is 
meghívja a rendezőség. A táncmulatság pár
tolása annál is inkább kötelesség, mivel a 
tiszta jövedelmet a dévai római katholikus 
templom festés-alapja javára fogják forditani. 
A szépen fejlődő csángódalárda a legszebb 
reményekre jogosítja a dévai magyarságot.

— Közgyűlés. A dévai Magyar Párt kultur- 
csoportja vasárnap, f. hó 5 én d. e. 11 órakor 
a párt helyiségében tartja rendes évi közgyű
lését. A közgyűlésre ezúton is meghívja érdek
lőket a Rendezőség.

— A képviselő és szenátor! választási listá
kat a városháza 6. szám hivatali helyiségében 
lehet megtekinteni a hivatalos órák alatt 1930 
január 31-ig. Minden magyar ember tartsa kö
telességének ellenőrizni, hogy nem felejtették-e 
ki a listából?

— Hét primpretor és három pretor lesz 
Hunyadmegyében. Az uj közigazgatási törvény 
Hunyadmegyében a 13 helyett összesen tíz 
járást állapított meg, úgy, hogy a dobrai, 
piskii és szarmiszegetuzai járások megszűnnek. 
Lesz hét primpretor és három pretor. Hogy 
mely székhelyeken lesz csak pretor, azt még 
nem tudják.

— Dominóestély. Az izraelita Nőegylet Do
minóestélyét értesülésünk szerint, február hóban 
fogja megtartani.

— Dévai iparosok figyelmébe. Tekintettel 
arra, hogy a f. év január 1-én életbe lépett 
módosított adótörvények szigorúan előírják az 
évi adóvallomások beadását és azok helyes 
kitöltését az Ipartestület tagjainak, akik a tag
sági dijak befizetésével rendben vannak, az 
ipartestület az adóvallomásait díjtalanul elké
szíti és a szükséges felvilágosításokat megadja. 

I Hétköznapokon d. u. 6—8-ig, vasár és ünnep- 
I napokon d. e. 9—12-ig. Nyomtatványok a hi

vatalos órán lesznek kiszolgáltatva. Elnökség.
Megdrágult a gyufa. Január elsejével a 

gyufa megdrágult : 2 lei helyett 2’50 lei lett, 
sajnos ez nem az utolsó állomása a gyufának, 

I ^ivel julius elsejétől már 3 leire fogják emelni 
* mindenki számára szükséges dolgot.

— A hunyadmegyei magyarság kulturünne- 
pélyének amelyet e hó végén fognak megtar
tani egyik újabb számáról számolhatunk be.J 
Heim Sári magyar tánca lesz ez a szám, amely 
hisszük, ez estnek egyik szép ékessége lesz. 
A rendezőség különben permanenciában van.

— Külön bejáratú, csinosan bútorozott szoba 
város központjában 1, esetleg 2 személy részére 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3_

— Motorfecske ndöt vett a város. Perian 
Péter polgármester, most ideiglenes bizottsági 
elnök jóindulatú támogatásával és belátásával 
a dévai tűzoltóság Breier Sándor tűzoltóié- 
parancsnok utánjárásával és buzgóságos mun
kája után a város beszerezte az annyira szük
séges motorfecskendőt. Rosenbauer-féle 18 ló
erős motorfecskendőt vásárolt, mely percenkint 
700 liter vizet képes kilövelni. A fecskendő ára 
166.000 lei s a hónap közepe táján már Dé
vára is fogják szállítani. Mi örömünknek adunk 
kifejezést, hogy a város már egyszer mégis 
csak beszerezte az annyira szükséges motor- 
fecskendőt.

— Munkaadók és munkások figyelmébe. A 
dévai rendőrkvesztura 5141 számú hirdetmé
nyével felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy 
minden cseléd és cselédleány 1930 február 
1-ig köteles jelentkezni személyesen a kvesz- 
tura nyilvántartó ügyosztályában. Magával kell 
vinnie egy fényképet és a munkakönyvét az 
ellenőrzés végett. Úgyszintén felhívja kvesz- 
tura a munkaadók figyelmét is arra, hogy 
cselédeiket és cselédleányaikat okvetlenül je
lentsék be a nyilvántartó hivatalban, a félfo
gadástól számított legrövidebb időn belül, 
hogy a munkakönyvét az alkalmazottak részére 
a hivatal kiállíthassa. Ha a cselédek és cse
lédleányok nem jelentkeznének, emiatt nem
csak a szolgálók, de e munkaadó is súlyos 
büntetésben részesül.

A MÁIHÁSI SICULIA GyÚGÍUIZ
a gyomorégést megszünteti, epe és 
máj bántalmaknál a görcsös fájdal
makat enyhíti, influenzánál, köhö- 

gésnél, vagy rekedtségnél, 
hatása felülmúlhatatlan mivel a legjobb 

nyálkaoldó és köptető.
Kapható minden füszerüzletbe.

CANADIAN PACIFIC ’ Fontos 
KANADÁBA 

utazóknak!
A CANADIAN PACIFIC, az Ô hajóin és vasutain utazó földmives 
családok és cselédek részére mint eddig is korlátozás nélkül oszt 

szét beutazási engedélyeket KANADÁBA.

Felmutatandó összeg családok részére 225 Dollár < 
„ „ személyek részére 25 Dollár

Ne hagyjátok magatokat senkitől félrevezetni, ne hallgassatok hamis állításokra. 
Személyszállítások Kanadába Hamburg, Antwerpen vagy Cherburgon 
át gyorsgőzössel, a kikötőig gyorsvonattal és csoportkisérővel.

Felvilágosításokat ad ingyen és kézséggel 

a Canadian Pacific Bucureșt, Calea Griviței 157. 
Fiók: Oradea-Mare, Bul. Reg. Férd. 25. Sürgönyeim: „TlUlflf’.
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Ható adómentes uj ház.
úri lakás, közel a főtérhez.

264 Cim a kiadóhivatalban 5—

Preúealon
3 szoha, konyha és kamarából álló 

villa eladó.
271 Értekezhetni a kiadóhivatalban. 3-3

■ nord 
deuttcher 
LLOYD

Északnémet

Ol Lloyd-Bréma
■K 7 Rekord utat ért elRekord utat ért el

Csángótelepen olcsó áron 

eladó jó Karban levő ház, 
mely áll 3 szoba, konyha, kamara és pincéből, gaz
dasági épületekkel, a str. Daciaba nyiló telekkel, 22 

m. széles fronttal.
277 Cim a kiadóhivatalban. 2—2

50.000 tonnás ha
jója az utat Eu
rópától Newyorkig 
4 nap és 14 óra 
alatt tette meg.

ș
a

Prima tiizifn
bükk, valamint cser és 
tölgyhasáb száraz mi
nőségben vagontételek
ben és méterenként

kapható Hőnignél
Str. Cuza Vodă 4. (Székely-utca). 2n 5-

Rendszeres utazások minden irányba, különösen az amerikai 

Egyesült Államokba, Cuhnbn, Brazíliáim, 
Uruguayba, Argentinjába és Canadába. 
Elsőrendű német konyha, kitűnő kiszolgálás, modernül berendezett uj hajók.

Bővebb felvilágosítást nyújt a romániai főügynökség :

Norddeutscher Lloyd - F. Missler
Bukarest, H- Calea Griviței 130, bejárat a Str. Polizu 2. sz. alatt.

I AUTÓJAVÍTÓ-MŰHELY

A dévai villamostelep 
modernül berendezett autójavitó-mühelye szavatosság 

mellett vállal mindenféle gépmunkát.
Esztergamunkák, heggesztés, 
autóvillamossági szakmunkák, 
úgymint dinamók tekercselése, 
javítása, accumulátorok fel
frissítése, töltése és javítása.

Gummi-vulkanizálási munkák 
gyorsan, pontosan és jutányos árakon eszközöltetnek. 

Sár- és hócipők olcsón és gyorsan javittatnak.

Villamossági szaküzlet.
A Str. Regina Maria 19 sz. a. lévő villamos
sági üzlet ízléses csillárválasztékkal, 

villamos főzőedényekkel, vasalókkal, 
porszívó- és mosógéppel, különféle 

ventillátorokkal áll a közönség rendelkezésére.

Reklám izzólámpa-árak.
Ganz-léle electro-motorok, szivattyúval 
összeépített motorok, benzinmotorok, 
benzinlokomobilok és benzinelektromos 

aggregátok házivilágitás céljára.
Mindennemű villamos-szerelési anyagok és 

34 rádiókészülékek. 44—
= Elsőrendű Columbia gramofonok 
" és a legújabb slágerlemezek! "

Timișoara, str. S. C Brătianu 5. 
Cluj, Calea Reg. Ferdinand 145.

Arad, Bd. Reg. Ferdinand 63—65.
Cernăuți, Str. S C. Brătianu 3.

SZIVES FIGYELMÉBE.

Kartelen kívüli
274 3—

NORMÁL KÖRTÉK:
Lei :

WATTES

16, 25, 32, 50 gyertyafényü 
< 45~

40, 60, 75, 100, 150
W Lei: 45, 52, 65, 85, 120

Ezenkívül minden üveg és porcellán áru a legolcsóbb napi árakkal.

■ Gál Béla porcelán üzlete Déván

Frnnco-Romdnn Általános Biztositó R. T.

216 4-11 UTAZAS
egész éven át 

KANADÁBA
É S Z A K A M E R I K Á B A 

DÉLAMERIKÁBA 
(Argentinia, Uruguay, Chile) 

KÖZÉP AMERIKÁBA 
(Columbia, Venezuela, Cuba, Mexico) 

a NAMBDRG-ANERIKA LINIE 
elsőrendű gőzöseivel, 

melyek elhelyezés, bánásmód és ellátás tekintetében 
kiválót nyújtanak.

Felvilágosítások és ismertetők díjmentesen kaphatók

HAMBURG-AMER1RA UNIE S. fi. R.
Lazarovitz L. H. vezérigazgató

Cluj, Str. Regele Ferdinand 69. Timișoara, Str. Mercy 2.
București, Calea Griviței 183.

Alaptőke és tartnlékok 1921 december 31 Lel 94,654.069'64 
KM leiében kifizetve 1929 det. 31-19 lei 107,851.430'91

Saját palotái : Timișoara, Strada Șolderer 5.
București, Strada Nicolae Golescu 20.
București, Strada Calea Griviței.

KIMUTATÁS.
Az 1929 évben Déva és környékén haláleset folytán esedékessé vált és Intézetünk által

kifizetett biztosított összeg :
7358 kötv. szám Roczó Mihály, Déva Lei 50 000
7577 Rimbás Péter, Alsótelek M 100.000

17617 Miller Ella. Hunedoara M 100 000
5192 Herz Henrik, Petroșani * 20 000
9949 MM M M 20 000

18576 Écsy László, Hunedoara » 100 000
11511 Fenichel Simon, Déva 250.500

összesen Lei 640 000
azaz Lei Hat száznegyvenezer.

Köszönetnyilvánítás.
7 ekintetes

Franco-Românâ biztosító Társaság Vezér ügynöksége Arad.
Mint az Önöknél 11511 sz kötvénnyel biztosított Fenichel Simon kedvezményezettje, az életbizto

sítási összeg liquidálása alkalmával készséggel fejezem ki köszönetemet ezen 250.000 Lei biztosítási díj gyors 
és korrekt kifizetéséért. kiváló tisztelettel :

Cluj, 1929 dec. 18. Dr. Fenichel József.

Nyomatott Laufer Vilmos villanyerőre berendezett gyorssajtóján, Déván.


